

昨日是一年一度的元宵佳节，是亲人团聚的日子。

上午10点，余姚市公安局扫黑除恶大队大院内，一辆来自上海的黑色SUV缓缓驶来，69岁的张舒燕从车上下来，脚未着地，就激动得磕绊了一下，等候已久的亲人快步上前，与她深情相拥。

相聚这一天，他们已等候了64年。

## 就在这一天！ 失散64年的亲人终于团圆

### A “我要寻找血脉相连的亲人”

张舒燕老家在余姚，亲生父母当年在上海打工。她有三个姐姐和一个弟弟，都是在上海出生的。1957年2月底，年仅4岁的张舒燕被抱养给了上海一对夫妻，从此跟亲人离散。“我小时候不知道自己是被抱养的，初中毕业时，无意间从邻居口中得知了这个信息，自此以后便萌发了要找寻血脉相连亲人的念头。”张舒燕回忆说。

随着年龄的增长，寻亲这个念头有增无减，但当时由于顾虑养父母的心情，以及忙于自己的家庭和事业，张舒燕只能把这个念头深深地埋藏在心底。直到退休后，“落叶归根”的想法越来越强烈，张舒燕再也按捺不住寻亲的迫切心情，悄悄辗转上海各大派出所调查自己的身世。

“十几年前，我到各个派出所去翻找户籍材料，过程十分艰辛，最后只找到母亲‘徐姣娣’和我的原名‘唐调玉’以及余姚老家‘明伟乡诸介村’的信息。这些信息实在太有限了，靠我自己的力量根本就找不到亲人。”张舒燕说。

实际上，张舒燕并不知道，当年她被抱养后，亲生父母一直念念不忘，通过各种途径悄悄寻找过好几次。张舒燕的兄弟姐妹们也曾到上海寻亲，最终

都因为信息太少失望而归。

由于信息的缺失，加上历史变迁，导致张舒燕和亲人咫尺天涯。那次寻亲失败后，张舒燕只能将希望埋藏在心里，直到多年后，养父母逝世，张舒燕这才再次兴起了寻亲的念头。

去年11月初，张舒燕的丈夫找到上海警方求助。此后，张舒燕寻亲一事，发生了重大的转折。



张舒燕和亲人团圆。

### 关于中国平安人寿保险股份有限公司 宁波分公司变更营业场所的公告

经中国银行保险监督管理委员会宁波监管局核准，同意中国平安人寿保险股份有限公司宁波分公司变更营业场所，特予以公告。

**机构名称:**中国平安人寿保险股份有限公司宁波分公司

**机构编码:**000018330200

**机构住所:**宁波市鄞州区中山东路1800号国华金融中心

40-2、40-3-1、40-4、41-1、41-2、41-3、41-4

**经营区域:**宁波市

**成立日期:**2003年01月27日

**颁发许可证日期:**2022年1月21日

**机构负责人:**肖杜

**联系电话:**0574-87234821

**客户服务电话:**95511

**邮政编码:**315000

**业务范围:**人民币和外币的各种人身保险业务，包括各类人寿保险、健康保险(不包括“团体长期健康保险”)、意外伤害保险等保险业务；办理各种法定人身保险业务；代理国内外保险机构检验、理赔及其委托的其他有关事宜；证券投资基金管理销售业务；总公司等上级机构在保险监管机构批准的业务范围内授权开展的其他业务。

### B

### 一封来自 上海警方的寻亲函

去年11月3日，余姚市公安局扫黑除恶大队收到上海市公安局杨浦分局一封协助寻找亲人的函。扫黑除恶大队教导员吴灵芝接函初步了解情况后，最先的感受就是“寻亲者岁数等不起了，寻亲一刻也不能拖延，否则有可能造成终身遗憾”。

于是，吴灵芝提请成立寻亲调查小组，由自己负责具体的核查工作。“根据相关信息，我们进行了分析，发现困难不小。首先，我们获得的信息十分有限，寻亲者对父亲、兄弟姐妹的名字没有印象，而明伟乡这个行政区域早就不存在了，寻亲跨度长达64年，有可能会找不到。”吴灵芝说。

尽管如此，但一想到寻亲者年近古稀，知道亲人就在余姚却找不到的心情，寻亲调查小组就觉得不甘心。“哪怕有百分之一的希望，我们也要尽百分之百的努力。”吴灵芝说。

此后，寻亲调查小组成员重新梳理相关信息、翻找档案资料。经过研判，将寻亲范围缩小到了梨洲街道辖区内母辈徐姓父辈唐姓的家庭。在梨洲派出所的配合下，经过筛查和摸排，最终将寻亲范围精确到了梨洲街道明伟村姜家渡诸家闸自然村。

“‘诸家闸’和‘诸介’，余姚话听起来读音相近，我们通过走访熟悉当地历史变迁的人员，得出一个信息，诸家闸自然村2018年已经去世的唐金奎有一个送养到上海的女儿，名字中带‘玉’字。”吴灵芝说。

2021年11月9日，余姚警方对唐金奎儿子唐吉祥的血样进行了采集，后送至宁波市公安刑侦支队刑事技术大队进行检验，与上海警方采集的张舒燕的血样进行DNA比对。11月16日，DNA检测结果出来，支持张舒燕与唐吉祥为同父同母兄妹关系。

此时，离张舒燕丈夫向上海警方求助仅过去了一个星期。

### C

### 元宵节“大团圆”

DNA检测结果出来后，吴灵芝立即联系了张舒燕，将这一消息告诉了她。

“我激动又开心，终于找到自己的根了。”张舒燕说。而另一边，张舒燕在余姚的亲人也收到了消息，一时之间，整个家族沸腾了。双方见面认亲的意愿十分迫切。

然而，好事多磨。受疫情影响，张舒燕认亲一事，被数次延后，直到昨日元宵节当天，寻亲调查小组组织安排了认亲见面会，张舒燕和失散64年的亲人终于重获团圆。这次寻亲，也成为了宁波市时间跨度最长的一次寻亲。

双方见面后，情绪都十分激动。认亲现场，张舒燕的弟弟、两名姐姐、两名侄女都赶来了，小侄女唐美芸更是紧紧地抱着张舒燕不放手。

“我奶奶去世得早，爷爷在的时候，还在念叨着我小姑娘，可惜直到爷爷去世，都没能再见到小姑娘一面。”唐美芸说，“今天我们终于团圆了，爷爷90岁的时候，我们拍了一张五世同堂的照片，我要将小姑娘也P上去，爷爷的心愿达成了，没有遗憾了！我们今天还把所有能喊上的亲戚都喊来了，一大家子人在元宵节这天，要热热闹闹吃一顿团圆饭。”

“经历了这么多波折，我现在的心情激动得无以言表，我从来没有想过，会有今天这样团圆的场面！”张舒燕说。

记者 张贻富  
通讯员 史杰柯 张敏文/摄